



漫畫存癮者

2010-04-03 文/ 陳柏臻



若是十年都不間斷的義工生活，大概會受到讚美吧！可惜我不是去當義工，而是十年不間斷地跑到漫畫店裡，看著各式各樣漫畫，一晃眼整個下午或是晚上的優閒時光就這樣過去，然後出店門叨根菸，滿載而歸地回家。



沉浸在漫畫書店裡，對我是一種放鬆壓抑心情的過程。(圖片來源/google)

2010年三月三十一日，搭了火車從新竹回到台北，一進家門就受到熱情如火的好狗兒—皮皮大肆歡迎，甚至有點煩人的地步。儘管它努力地搖著尾巴，不過這時的我卻在心中想著：「抱歉，我又要出門去看漫畫了。」這是我的例行公事，陪了我家皮皮玩了一陣子之後，丟了一根帶雞肉的潔牙骨給他，試圖引開他的注意力，然後接著輕移腳步，拿起鑰匙、皮包、手機移動到陽台，穿著藍白拖鞋走出家門，往漫畫店前進。

漫畫店離我家大概約走路五分鐘可以抵達，正好一根菸的時間，進入漫畫店後，開始挑著這禮拜才出現的新書，或是想看的續集，一個月大概會跑到漫畫店四次左右，尤其禮拜五正好可以看到週刊的新書，該拿的書拿一拿，新書也瞄個幾下，接著付錢、坐下，開始沉浸於漫畫的幻想世界之中。

這間漫畫店我已經來了十年，已是店裡面的熟客。這次進入漫畫店，老闆的第一個反應是：「喲！怎麼今天就出現了？」今天是禮拜三，平常我都是禮拜五才會跑來這，不然就是周末六日，也難怪他會問，當然他的疑惑也很快得到了解答，也就是現在正是春假期間，想當然很早就回到台北來。一如往常，老闆挑了幾本漫畫給了我，都是他推薦的書，我也不多想就全借來看，之前總會想著要把整間店的漫畫給看完，但後來才發現是癡人說夢，看的速度永遠也追不上出書的速度，所以就改成隨便亂看，有什麼是什麼。而老闆也不是一開始就會跟我推薦有哪些書，我想大概是因為我太常去他們店裡光顧了，另外也常沒頭沒尾的亂找漫畫，老闆才大發慈悲把我從漫畫海裡救出，我大概就是那迷途小船，而老闆是燈塔吧！這只是自嘲的說法。說實在的他介紹的書大部分不錯看，雖然有些我是不太喜歡。

永遠記得的是我看的第一本漫畫，沒有任何的字，小時後還以為漫畫就是長成那個樣子，只靠著圖片說故事，利用各種不同的圖畫作為連接，缺格的畫面會在腦中自己補全，不用多餘的敘述，卻是精采，因為沒有字，也沒有語言程度的限制。我只記得總共有七本，後來到底有沒有在出續集不得而知，而現在突然很想回味一下那部漫畫，但不知道名字是什麼，也無從找起。

從小時候看漫畫看到現在，對漫畫的偏好已經有很大的轉變，以前只喜歡看一些美型的畫風，即使是劇情很爛的漫畫，我大概也會看的亦不樂乎，然後模仿著畫。從畫的很爛到現在可以見人，還是脫離不了美型的畫法，雖然正在努力的改變當中，但好像還是有點困難；不過現在對於漫畫有比較多的要求，畫的好不好看是其次，但還是有一些基本要求，劇情才是最重要的判準，從故事的開頭，整體的架構，更重要的是有沒有一個好的收尾，雖然是一些我自己的主觀價值，不過我想我的判斷應該都不會多差，起碼有些朋友還挺贊同我的說法，但是這不代表我就不看沒劇情的漫畫，只不過看了我會有一堆的抱怨，不然就是純粹看好笑的，反正，只是個休閒嘛！看看就好。

我媽總是說，我看過的漫畫，大概可以把我們家整個塞滿吧！我想是沒那誇張，不過應該可以堆滿我房間的整個牆邊，但實際上我們家中有的漫畫大概二十本不到，原因是國中畢業後我就沒有在買漫畫了，而是到外面去租來看，或是在漫畫店直接看，而舊有的漫畫大概是在每年大掃除的時候被清掉的吧！現在反而是小說比較多，雖然我愛看漫畫，但也要考慮一下需要花多少錢再說，以週刊來算，一本是85元，一年期數有五十二期，也就是一年要花4420元。但我還看兩種週刊，所以要乘二，另外還要包含各種單行本，所以總共下來一年大概會花掉將近15000元在漫畫

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉 忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

上，怎麼說都不比漫畫店一本五元來的划算。而後來網路線上漫畫出來，甚至不用花任何一毛錢。這樣想想後來還是考量金錢上的問題，改成去租書店看漫畫，線上漫畫多少會看，但還是比不上直接拿在手中的快感。

現在已經是大三下學期了，苦悶的事情不少，也令人煩躁，寫不完的電子報，看不完的課本，做不完的作業，當所有事情排山倒海而來，這時就會跑到漫畫店來逃離現實，張開自己的絕對領域—引自漫畫名詞，阻擋所有的外來事物，任何人都打擾不了我的，但也只有那短短的幾個小時，最終還是得回歸於現實，真想說我能跟漫畫—《獵人》的作者一樣拖稿裝死嗎？但我想應該是不行，雖然我很想這麼做，時間照樣過，截稿時間一分一秒逼近，心中越來越焦慮，但卻不想展開實際行動開始用功，搞什麼鬼？這一切都是惰性使然，小時候寫一些長大後要做什麼的志願，我現在比較想開一間漫畫店，過著看漫畫不用錢，收別人錢的悠閒生活，養的活自己就好。

在此稍待片刻，我先去看個漫畫，未來繼續這篇未完成的文章。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP